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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL 

E VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem as suas presenças, por favor. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 25 de junho de 

2024, às 11h25. Solicito ao Vereador-- “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente, um minutinho, por favor. Queria registrar a minha presença, não estou 

conseguindo registrar aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu gostaria de registrar a minha presença também, que... acho que... [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Rudinei 

Lobo. Mais alguém queria fazer o registro da sua presença? Peço para que o Vereador Lucas 

Agostinho faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Bom dia a todos. Oremos. Sr. Deus, meu Pai Amado, estamos aqui, 

Senhor, em Tua presença, mais uma terça-feira, exercendo o nosso papel no Legislativo da nossa 

Cidade. Que o Senhor possa nos conduzir, nos dar sabedoria, nos proteger e nos guardar de todo mal, 

Senhor. Em nome de Jesus, nós Lhe agradecemos por esse momento. Amém! “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Amém, Senhor. Assim seja. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação 

a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 18 de junho de 2024. 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão 

anterior, Sessão Ordinária do dia 18 de junho de 2024. Passaremos agora à leitura das 

Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Convite: “Festa Junina 

Instituto Bem Querer, dia 13/7, às 17h”; Emenda n. 2 ao Projeto de Lei n. 84/2024, autoria: Vereador 

Lucas Agostinho; Projeto de Decreto Legislativo: “Concede Título de Cidadão Sumareense ao Dr. 

Guilherme de Mattos Cesare Ponce”, autoria: Vereador João Maioral. Feita a leitura, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 

21° Sessão Ordinária de 2024, 25 de junho de 2024. Indicações: Indicações de n. 6350 a 6407 - 

Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 6408 a 6474 - Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 6475 a 6478 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 6479 a 6483 - Vereador Joel Cardoso: Assuntos diversos; Indicações de n. 6484 a 6487 - Vereador 

Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 6488 e 6489 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 6490 a 6496 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 6497 a 6516 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 6517 a 6540 - 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 6541 a 6560 - Vereador Willian 

Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 6561 a 6566 - Vereador Rudinei Lobo: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 6567 a 6569 - Vereador Rodrigo Gomes: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 6570 a 6572 - Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 6573 a 6608 - Vereador 

Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 6609 a 6628 - Vereador Raí do Paraíso: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 6629 a 6680 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; 

Indicação de n. 6681 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento de rua; Indicação 6682 - Vereador 

Tião Correa: Recape de rua. Feita a leitura de todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Quero aqui cumprimentar o Paulo, nosso amigo, meu amigo, Presidente da OAB, que 

está presente. Também cumprimentar o Padre Emerson, e, em nome do Padre Emerson, quero 
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cumprimentar a todos os homens aqui presentes. Também, em nome da Ana Cléia, ex-secretária da 

Inclusão, gostaria de cumprimentar todas as mulheres aqui presentes e todos que estão aqui no 

Plenário nesta noite - nesta tarde, né? -, nesta tarde, e também cumprimentar a todos os 

homenageados e homenageadas. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Sr. Presidente, permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, eu quero, primeiramente, parabenizar V. Exa., 

por essa manhã de homenagens tão importante, tão solene, a qual vai ser atribuída neste momento; 

cumprimentar também todos os homenageados e homenageadas, a Câmara repleta de pessoas 

ilustres, que constrói a nossa Cidade a cada momento, a cada instante, e cada um no seu canto, do seu 

jeito, da sua maneira vem trabalhando pela Cidade. Cada Nobre Vereador fez aqui uma homenagem, 

vão ser entregues essas homenagens e nós teremos o privilégio de participar. Cada pessoa neste 

Plenário abrilhanta e constrói a Cidade de Sumaré, então, muito obrigado por essa manhã tão festiva 

e tão importante. Sobretudo, eu gostaria de pedir permissão a V. Exa., e pedir permissão ao Plenário 

para que a gente pudesse ouvir o nosso ilustríssimo Padre Emerson, pároco da Cidade de Sumaré, ele 

não está entre os homenageados, mas ele veio fazer um convite do calendário oficial da Cidade. 

Gostaria, se V. Exa. pudesse, passar a palavra ao Exmo. Padre Emerson, para que ele pudesse fazer o 

uso da Tribuna e fazer esse convite de forma oficial. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador Willian, eu quero aqui, por não ser regimentalmente, né, o pedido da V. 

Exa., eu quero aqui pedir aos Pares que, se não tiver nenhuma objeção, eu vou permitir para que o 

Padre Emerson faça o uso da palavra, a pedido do Vereador Willian Souza. Alguma objeção? Não 

tendo nenhuma objeção, Padre Emerson, fique à vontade para fazer o uso da palavra aqui na Tribuna. 

“Munícipe “Padre Emerson”: Bom dia a todos e a todas! Que alegria nos encontrarmos hoje. A 

minha saudação toda fraterna aos nossos Vereadores que compõem essa Casa. E agradeço, na pessoa 

do Willian, essa oportunidade de falar de um momento tão histórico e significativo para a nossa 

Cidade, que é a Celebração Jubilar dos 110 anos da Paróquia Matriz de Sant’Ana. Então, este ano, 

que celebramos o Ano Jubilar, a Sant’Ana, proclamada paróquia em 9 de outubro de 1914, por Dom 

João Batista Nero, bispo de Campinas, e foi desmembrada da Paróquia de Santa Cruz de Campinas, 

até essa data, os serviços religiosos eram aqui feitos pelos padres da Paróquia Santa Cruz, hoje a 

Paróquia Basílica Nossa Senhora do Carmo em Campinas, no centro. A paróquia foi criada em 8 de 

maio de 1870, desmembrando-se da Paróquia Nossa Senhora da Conceição, hoje a Catedral 

Metropolitana de Campinas. As primeiras referências documentais que se tem sobre a vida religiosa 

em Rebouças são de 1887, como consta no livro “Tombo da Paróquia”, escrito pelo Padre João 

Batista Nery - abre aspas -: “Neste ano, começou-se a edificação de uma pequena capela no Bairro 

de Rebouças” - fecha aspas. Também relata no livro Tombo - abre aspas -: “No dia 15 do mês de 

dezembro, realizou-se a inauguração da pequena capela de Rebouças, diante do grande número de 

pessoas. Houve missa cantada e procissão” - fecha aspas. Como em várias outras cidades brasileiras, 

o patrono da paróquia e o também da Cidade de Sumaré, em razão pela qual a festa religiosa de 26 de 

julho é dedicada a Sant’Ana. O pequeno povoado de Rebouças nasceu ao redor da estação ferroviária 

inaugurada em 1875. Antes da construção da primeira capela vinham padres de Campinas, de Monte 

Mor celebrar missas nas antigas casas dos moradores do bairro, além dos sacramentos que eram 

ministrados. E quando o número de católicos aumentou, pediram ao bispo de Campinas a construção 

de uma igrejinha, ela foi construída em 1889, depois demolida, e atualmente está a imagem do Cristo 

Ressuscitado na praça. Quinze anos depois, por causa do crescimento do bairro, e para dar melhor 

atendimento aos fiéis, o bispo de Campinas criou a Paróquia de Sant’Ana. A partir de então, 

Rebouças passou a ter um padre responsável pela paróquia com residência fixa no bairro para atender 
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melhor os católicos. Como se sabe, paróquia é uma comunidade de fiéis ligada a uma arquidiocese. 

Em 1904, quando começou a construir uma outra capelinha (igreja atual, que hoje nós temos no 

centro), Rebouças tinha perto de 4 mil habitantes, distribuídos por todo o território de Jacuba, Matão, 

Nova Veneza, que é região central de Sumaré atual. Esse era o tamanho da Paróquia de Sant’Ana. 

Ao longo dos anos, essa população foi aumentando, sendo então criadas outras paróquias, como as 

de São Francisco de Assis (na Nova Veneza), de Hortolândia, Nossa Senhora do Rosário, e de Santa 

Terezinha, de São Pedro e São Paulo. E hoje, atualmente, passaram na paróquia 20 padres. Então, 

neste ano o tema do jubileu da nossa paróquia, “Com Sant’Ana Somos Peregrinos de Esperança”. 

Em comunhão com o Papa Francisco, que no próximo dia 24 de dezembro abrirá a “Porta Santa do 

Jubileu de 2025”, Jubileu de Esperanças, queremos que a nossa paróquia seja, continue sendo esse 

sinal de esperança, não somente para o povo católico, mas para toda a comunidade Sumareense. E 

fica o convite para todos e todas aqui, os Srs. Vereadores receberão, né, em mãos, pela secretária, o 

convite particular e também a programação das festividades deste Ano Jubilar de 2024. Então, a 

missa celebrativa dia 26 de julho, às 10h, com a presidência do nosso Bispo Dom João Inácio Muller. 

Conto com a presença, a participação e o apoio de todos vocês, e agradeço desde já, né, toda a 

parceria, né, toda a amizade que fomos construindo ao longo destes anos. Que Deus abençoe a todos 

e que Sant’Ana proteja, e que possamos celebrar com muito júbilo este ano da nossa paróquia e de 

toda a Cidade de Sumaré, que completa 156 anos. Muito obrigado! [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação das 

Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 70/2024, de autoria do Vereador Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da 

Moção. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, pelas homenagens, eu dispenso a leitura. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Só lê a Ementa, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção 

n. 70/2024: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presença Moção de Congratulação à Associação Esportiva e 

Social Unidos da Vila Picerno, ‘UDV Picerno’, pela realização do VII Arraial Unidos da Vila 

Picerno”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco a Moção em votação. Encerrada a votação: com 

19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da Moção de n. 71/2024, de autoria do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de 

Congratulação. Tenho a honra e a grata satisfação de apresentar, na forma regimental, após ouvir o 

Digníssimo Plenário, a presente Moção de Congratulações ao Dia Internacional da Conscientização 

do Albinismo, na pessoa da Sra. Maria Eduarda Batista da Silva do Carmo. O Dia Internacional de 

Consciência sobre o Albinismo é celebrado todo dia 13 de junho, tem por objetivo dar visibilidade e 

combater o preconceito e a discriminação contra as pessoas albinas. A data foi criada pela 

Organização das Nações Unidas em 2014 e este ano tem como tema a ‘Década de Progresso 

Coletivo’. O Albinismo é um distúrbio genético que se caracteriza pela ausência total ou parcial da 

melanina. Pessoas com albinismo apresentam pele muito branca, olhos, cabelos, cílios e demais pelos 

do corpo extremamente claros. Em geral, a maioria das pessoas albinas apresentam doenças de pele, 

inclusive câncer, além do comprometimento da visão e são altamente suscetíveis à luminosidade. 

Pessoas com albinismo enfrentam muita discriminação por causa de sua singularidade, aumentando 

suas chances de desenvolver problemas de autoestima, ansiedade e depressão. Quando crescem, são 

frequentemente invisíveis nas arenas políticas e sociais. No Brasil, são ao menos 21 mil(*) albinos, 

de acordo com o Ministério da Saúde, que sofrem por falta de médicos especializados. A 
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conscientização sobre os cuidados necessários para pessoas com albinismo é vital para melhorar sua 

qualidade de vida e promover a inclusão social, seja na escola, no trabalho ou no lazer. Nossa 

homenageada Maria Eduarda, preferencialmente chamada de ‘Duda Silva’, é portadora do albinismo 

oculocutâneo, tem 24 anos, casada com Edimar Fernandes. Atualmente trabalha como auxiliar de 

desenvolvimento na Têxtil Crystal. Desde criança, Duda enfrenta dificuldades por conta do 

albinismo, a destacar a baixa visão, exposição solar, que pode causar diversas sequelas. Seus pais, 

conscientes do albinismo, sempre a protegeram ao máximo do sol e procuravam ter o máximo de 

cuidado, isso inclui, uso do protetor solar, proteção com roupas compridas, não exposição ao sol. 

Duda é recente graduada em tecnologia têxtil e moda da Fatec Americana. Através dos 

conhecimentos de têxtil e de moda, em conjunto com sua experiência albina, decidiu desenvolver e 

apresentar em seu TCC um tema ainda não abordado: ‘Moda protetiva para albino - tecido com 

proteção UV’. O mesmo teve por objetivo conscientizar as pessoas do albinismo e trazer à 

consciência da moda pensada para o albismo(sic). Através disso nasce o projeto/marca ‘Duda Silva 

for albin’, que busca por pessoas que apoiem e abracem essa causa. Neste contexto, é com grande 

satisfação que apresento a Moção de Congratulação ao Dia internacional de Conscientização do 

Albinismo na pessoa da Sra. Maria Eduarda Batista da Silva do Carmo”. Sala das Sessões, 21 de 

junho de 2024. Rodrigo Dorival Gomes, Vereador (Cidadania). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção, Rodrigo Dorival 

Gomes. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, 

Nobres Pares, público aqui presente, público que nos acompanha através do YouTube. Eu quero 

aqui, primeiramente, pedir o voto de V. Exas. para esta singela Moção de Congratulação, mas que 

tem um tema que, às vezes, desconhecido por alguns de nós, que é a respeito do albinismo. Então, 

agradeço de coração Maria Eduarda por me proporcionar, poder fazer essa Moção de Congratulação, 

acompanhada aqui do seu marido, Edimar Fernandes. E no contexto da Moção, já disse, ela é 

celebrada, né, o Dia do Albinismo, todo dia 13 de junho (passado agora), e procura combater o 

preconceito e a discriminação, né, de pessoas albinas. Essa data foi criada pela Organização das 

Nações Unidas, em 2014. O albinismo é um distúrbio, né, que a gente pode ver, genético, causado aí 

pela falta ou parcial, ou total da pigmentação, né, da pessoa. No Brasil são 21 mil albinos. E, com 

isso, eu fiquei muito lisonjeado pela presteza, pelo objetivo, né, da Duda (assim conhecida) em se 

formar também em tecnologia têxtil, né, pela Fatec Americana, e com isso ela decidiu desenvolver e 

apresentar o seu TCC, um tema abordado: “Moda Protetiva Para Albinos”, com tecidos com proteção 

UV, né, para essas pessoas que tem o problema do albinismo. Eu quero aqui agradecer de coração, 

peço o voto de todos, e assim, no horário que for pertinente, Sr. Presidente, eu peço a palavra, e ela 

vai poder explicar melhor sobre esse assunto. Meu muito obrigado. “Vereador “Willian Souza”: 

Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian 

Souza. “Vereador “Willian Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, eu gostaria, em primeira mão, 

parabenizar o Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes pela Moção de tamanha relevância e 

tamanha importância para esta Casa e para nossa Cidade. Peço permissão a V. Exa. para subscrever a 

Moção. E gostaria aqui de parabenizar a Maria Eduarda Batista Silva do Carmo, por propor a V. Exa. 

essa Moção de tanta relevância. Sobretudo, nós precisamos ressaltar que precisamos vencer qualquer 

tipo de discriminação, de preconceito ou diferenças sociais, ou qualquer outro tipo de diferença na 

sociedade. Em um dos parágrafos, V. Exa. escreve: “pessoas com abismo enfrentam muita 

discriminação por causa de sua singularidade, aumentando suas chances de desenvolver problemas 
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de autoestima, ansiedade e depressão, quando crescem, não(sic) frequentemente invisíveis nas arenas 

políticas e sociais”. Isso é muito sério para essa Casa avaliar, isso é muito sério para a nossa Cidade 

avaliar. O preconceito e a discriminação faz com que pessoas desenvolvam dentro de si, nas suas 

individualidades, algo marcante para a sua vida. E é necessário uma Casa Legislativa ou o Poder 

Executivo diminuir essas diferenças sociais e fazer tudo que for necessário para extinguir qualquer 

tipo de preconceito ou de discriminação. Um tema como esse, não me lembro, há 8 anos que estou 

nessa Casa, de ter sido trazido ao Plenário, então, quando traz à mão de V. Exa., nos desperta essa 

situação e a gente presta solidariedade a toda a comunidade. E sobretudo, a gente tem que 

desenvolver e ouvir essas pessoas para desenvolver legislações e tudo que for pertinente para a gente 

diminuir qualquer tipo de discriminação. Sobretudo, quero parabenizar a Duda, que é graduada e que 

também, no seu TCC, fez um trabalho importantíssimo, que é “A Moda Protetiva Para Albinos, 

Tecido com Proteção UV”. Parabéns, Duda, sucesso! É um orgulho para a nossa Cidade ver você 

trazendo esse tema para dentro do Plenário, e trazendo esse tema para que a gente possa se 

conscientizar e ajudar a conscientizar. Parabéns pelo teu trabalho. Parabéns, Vereador Rodrigo. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Me permite falar do local, Sr. 

Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Eu queria, em primeiro lugar, parabenizar o Nobre Vereador, Rodrigo Dorival Gomes, 

pela Moção. Eu sempre costumo dizer nessa Casa, essas Moções, quando é Moção pelos trabalhos 

principalmente, eu gosto de votar e apoiar. Eu só não concordo com algumas Moções que vem apoiar 

política, essas coisas, eu nem voto, saio da sala, porque eu acho que nós trabalhamos e temos o nosso 

ganho, e essas pessoas fazem um trabalho e, muitas das vezes, não é reconhecido. Mas voltando ao 

tema, que é o tema “preconceito”, eu talvez por ser uma pessoa mais experiente, eu vejo assim com 

tanta tristeza, porque Jesus fez todo mundo igual. Nós não deveríamos... não deveria ter preconceito 

nesse mundo. Do primeiro até o último, Jesus ama igualzinho. Os preconceitos são as pessoas que 

fazem... Infelizmente, entra até na área política, o que não deveria entrar. Porque a palavra 

“preconceito”, ela não existe biblicamente, na Bíblia existe: “somos todos iguais perante a Cristo”. 

Seja do pequeno até o grande, Jesus ama todos iguais. Todo mundo nasce honesto, e nasce perfeito 

para Jesus. É no decorrer do tempo que as pessoas vão se distorcendo. Então, me perdoe eu entrar 

nesse tema, mas eu sou totalmente contra essa questão do preconceito, não deveria existir 

preconceito, que para Jesus não existe, se nós somos filhos de Deus verdadeiro, não podemos aceitar 

o preconceito. Quero parabenizar o seu trabalho, querida, por vocês, por toda essa classe que, 

infelizmente, ainda enfrenta essa situação que não deveria ter, mas que vocês, com o coração e com a 

fé que têm, conseguem enfrentar a situação. Que Deus abençoe a todos vocês, e que um dia eu vou 

ter ainda o orgulho de ver acabar essa situação de preconceito, principalmente em nosso país. Muito 

obrigado, Sr. Presidente, é o que eu tinha a expor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua 

em discussão. Não havendo oradores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. O senhor me perdoa? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do autor da Moção, Rodrigo. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: É só pedir para o 

senhor que tem um vídeo para ser passado assim que for feita a votação, o senhor puder colocar o 

vídeo, através do Art. 129, parágrafo 2° e 3°, também pedir que a homenageada possa adentrar ao 

Plenário para poder usar a palavra. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

Peço à Sonoplastia, a pedido do Vereador autor da Moção, que passe o vídeo, por favor. [Exibição de 

vídeo] [Falas sobrepostas] [LIVISTON](F) Meu nome é Liviston(F), e eu quero proteção solar com 
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estilo. [EDILEUSA] Eu sou Edileusa, e eu quero proteção solar com estilo. [LORENA] Eu sou 

Lorena, e quero proteção solar com estilo. [JAQUELINE] Eu sou a Jaqueline, e quero proteção 

solar com estilo. [EDICARLOS] Edicarlos, eu quero proteção solar com estilo. [JAQUELINE] Sou 

Jaqueline, e eu quero proteção solar com estilo. [ELAINE] Eu sou a Elaine, e quero proteção solar 

com estilo. [MIQUELI](F) Eu sou a Miqueli(F), eu quero roupas com proteção solar com estilo. 

[VINÍCIUS] Vinícius, e quero proteção solar com estilo. [Falas sobrepostas] [EVERTON] Me 

chamo Everton e sou uma voz que [Ininteligível] com proteção solar com estilo. [LIVISTON](F) Eu 

super topo e quero roupas com proteção solar diversificadas. [DIEGO] Eu sou o Diego, e quero 

roupa com proteção solar com estilo. [SHEILA] Eu sou Sheila, e quero roupas com proteção solar 

com estilo. [FERNANDA] Eu sou a Fernanda, sou albina, e eu gostaria muito que tivesse roupas 

com proteção solar para albinos, né, ou até para a população geral com estilo, que eu pudesse usar 

no dia a dia. Que eu pudesse usar juntar o útil ao agradável, vestir bem e me proteger do sol. 

[BEATRIZ] Eu sou a Beatriz, e eu quero roupas com proteção solar com estilo. [ANDREZA] Eu 

sou a Andreza, e eu quero roupas com proteção solar com estilo. [MARCOS] Eu sou o Marcos e 

também quero roupas com proteção solar com estilo. [MIGUEL] Olá, pessoal! Eu sou um albino, eu 

preciso de roupas que me protejam contra o sol, e eu encontro também algumas roupas que tenha 

proteção UV, mas são roupas esportivas, que tem a gola aberta, a manga um pouco curta, isso para 

a gente é muito complicado, porque você toma sol em lugar que você não deveria tomar, então a 

gente precisa de roupa social, para a gente trabalhar e para a gente andar no dia a dia. Eu me 

chamo Miguel, sou um albino oculocutâneo. [CLEBER] Meu nome é Cleber [Ininteligível] blusa 

[Ininteligível] proteção UV deixa a desejar algumas coisas [Ininteligível]. [KENNEDY] Olá, eu sou 

Kennedy, sou albino, quero muito, né, que existam roupas com estilo e com proteção, só tem roupas 

esportivas em geral, que fica difícil de combinar e de montar um look bacana, né? Fica muito sem 

opções, então podia ter umas jaquetas aí, talvez, umas camisetas mais estilosas, calças também, né, 

com esse tipo de proteção. Isso daria mais liberdade para a gente poder frequentar outros 

ambientes, além de só praias, e protegido, isso o dia todo, ou seja, roupas para trabalho, ou para ir 

em uma festa à tarde, um almoço em uma chácara [Risos] muitas opções. Mas é isso, eu estou 

torcendo para estar vestido com algum look aí todo protegido em breve. [FLÁVIO ANDRÉ SILVA] 

Me chamo Flávio André Silva, eu gostaria de ter roupas com proteção contra os raios solares, pois 

as que existem hoje são voltadas para a prática de esportes ou aquelas de praia. Seria interessante 

se houvessem roupas que pudéssemos usar no dia a dia para o passeio na praça, para o andar na 

cidade, o cotidiano e para o próprio trabalho, mesmo porque essas outras de tom esportivo e de 

praia têm um custo muito elevado. São muito exagerados, cores muitos fortes, que inviabilizam o seu 

uso cotidiano. Se houvesse então, uma empresa, uma parceria que pudesse criar essas roupas da 

rotina com a proteção UV, isso iria alcançar não só a nós albinos que temos a sensibilidade de pele, 

mas como demais outras pessoas, pessoas de pelo muito clara, pessoas que tem problemas na pele, 

como é o caso de vitiligo, como é o caso de manchas, existem diversos públicos para isso, não 

apenas nós albinos, mas é nesse grupo em qual eu me encaixo nesse momento, e é por esse grupo 

que eu peço, por favor, apoie essa causa. [DUDA SILVA] E eu sou Duda da Silva e também quero 

roupas com proteção solar e estilosas, pensadas e planejadas exclusivamente para nós, albinos. 

Dar-se início então à largada da introdução têxtil e fashion dos albinos.”. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Quero parabeniza-lo, Vereador Rodrigo Dorival Gomes, pela Moção, também parabenizar a 

Maria Eduarda pelos trabalhos. E peço para que a Maria Eduarda adentre ao Plenário para fazer o 

uso da palavra. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Ainda em tempo, eu gostaria de parabenizar o Nobre Vereador pela Moção, muito 



7 
 

  

pertinente, e declarar meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado em ata o voto 

da V. Exa., Vereador Valdir de Oliveira. Edimar, o esposo, por favor, adentre ao Plenário junto com 

a esposa. “Munícipe “Sra. Maria Eduarda Batista da Silva do Carmo”: Bom dia a todos. 

Primeiro, eu gostaria de agradecer ao meu Rei, o meu Senhor Jesus Cristo, porque eu sei que sem Ele 

a gente não consegue nada. E gostaria de agradecer ao Vereador Rodrigo Gomes pela oportunidade, 

ao seu assessor Helton, também, e ao meu esposo, que sempre me acompanha nesses momentos. 

Assim como bem falado em leitura e exposto no vídeo, existe uma grande necessidade para a minha 

classe, né, que são os albinos. E juntando, unindo o conhecimento de têxtil e moda com a 

necessidade que eu sei que a minha classe tem de se sentir bem com roupas que protejam, porque não 

existem, ou apenas existem roupas com proteção, mas não são bonitas, e eu uni essas duas 

necessidades, essas duas ideias. E assim como demonstrado, né, nasce o projeto “Duda Silva for 

albin”. Ele tem como objetivo trazer pessoas que abracem a causa, assim como a empresa que eu 

trabalho hoje, a Têxtil Crystal, ela já abraçou essa causa, está trabalhando, desenvolvendo para que 

isso aconteça. E nesse dia de hoje, eu gostaria que todos tomassem consciência sobre o albinismo, 

para que quando vocês enxergarem alguém assim, branca como eu, né, com o cabelo claro como eu, 

entendam que essa pessoa é portadora do albinismo e não somente pela cor, mas ela tem dificuldade 

com o sol, ela tem dificuldade para enxergar. E entenda as limitações dela, e não somente que seja 

conscientizado, assim como conscientizando mães aqui, e futuras mães, né, prestem atenção em seus 

filhos, se eles nascerem assim muito brancos, tem a grande possibilidade de eles serem albinos. E 

existe a necessidade de um acompanhamento para que eles sejam protegidos até a sua fase adulta, e 

isso vai evitar com certeza muita discriminação, assim como muitos albinos (assim como eu) sofrem, 

né, e muitas doenças, assim como o câncer de pele, como muitos albinos sofrem também. Então, que 

fique a consciência a todos, e eu agradeço a atenção de todos. Obrigada! Deus abençoe a todos. 

[Aplausos] “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu convido os Nobres Pares para 

ficarem à vontade para tirar uma foto junto com a gente, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 72/2024, de autoria do Vereador Willian 

Souza. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 72/2024: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, temos a honra e a firmeza de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação ao Bryan Douglas Bertolo da Silva, pela participação em Campeonatos 

Brasileiros de Basquete em Cadeira de Roda (sub-23). É com grande honra e satisfação que 

apresento esta Moção de Congratulação ao jovem Bryan, de 21 anos, atleta de basquete em cadeira 

de rodas, residente no condomínio Águas de São Pedro. Bryan, que vive com mielomeningocele 

(uma má formação na coluna), tem demonstrado um espírito de superação e dedicação exemplar no 

esporte. Bryan faz parte do time Gadecamp de Campinas e, há cinco meses, participou pela primeira 

vez do Campeonato Brasileiro de Basquete em Cadeira de Rodas (sub-23). Embora o resultado tenha 

sido o 6° lugar, a experiência foi engrandecedora e motivadora para ele e sua equipe. Este ano, com 

maior dedicação e treinamento, Bryan e seu time voltaram ao Campeonato Brasileiro, alcançando a 

3° colocação. Esse feito é motivo de grande alegria e orgulho, pois demonstra a evolução e o 

comprometimento de Bryan e de seus companheiros de equipe. Bryan, que sonha em ser um atleta 

profissional de basquete, é um exemplo de perseverança e determinação, mostrando que, com 

esforço e paixão, é possível alcançar grandes feitos, independentemente das adversidades. Portanto, 

Sr. Presidente, pelo desempenho no campeonato e pelo exemplo de superação e dedicação que ele 

representa para todos nós e para a Cidade de Sumaré requeiro, na forma regimental e, após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para Bryan Douglas Bertolo da 

Silva”. Sala das Sessões, 24 de junho 2024. Willian Souza, Vereador (líder de governo). “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 
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Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

Passaremos agora à entrega das medalhas aos homenageados e às homenageadas desta manhã. 

Iniciaremos com o Diploma e Medalha Berenice Piana, uma honraria concedida aos profissionais 

que trabalham com pessoas com deficiência em Sumaré. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da biografia da homenageada Ana Paula Souza Xavier de Abreu para a entrega do “Diploma e 

Medalha Berenice Piana”, indicada pelo Vereador Silvio Coltro. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Ana Paula Souza Xavier de Abreu, nascida em 28 de fevereiro de 1985, em Nova 

Odessa (São Paulo), é pedagoga formada em 2008 em especialização em educação inclusiva e 

deficiência auditiva em libras. Trabalhou como professora de educação especial nas OSs(sic) na 

Associação Pestalozzi, em Sumaré, e atualmente na Apae de Nova Odessa. Sua dedicação e 

educação especial inspira e enriquece a comunidade”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Peço para que a Ana adentre ao Plenário para receber a sua homenagem, por favor. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da 

homenageada Regiane Araujo para a entrega do “Diploma e Medalha Berenice Piana”, indicada pelo 

Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Regiane Araujo, nascida em 

17 de março de 1981, em Santo André, é pedagoga especializada em projetos sociais e MBA em 

gestão de pessoas. Com uma carreira no setor social iniciada em 2003, atuou em diversas funções e é 

reconhecida por seu trabalho com crianças e adolescentes, inclusive como presidente do Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, em Sumaré. Em 2024, fundou a RA 

Consultoria Social para potencializar organizações sociais e colaborar com o setor público, sempre 

comprometida com a justiça social e o empoderamento das pessoas”. Feita a leitura, Presidente. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, Regiane, para receber, adentre ao Plenário. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do 

homenageado Guilherme da Silva Santos, para a entrega do “Diploma e Medalha Berenice Piana”, 

indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Guilherme da Silva 

Santos, nascido em 11 de dezembro em 1991, em Franca (São Paulo), é fisioterapeuta e instrutor de 

pilates, reside em Sumaré (São Paulo) desde 2020. Trabalha na Associação Viva Bem com Pilates e 

com fisioterapia home care, atendendo pacientes com diversas deficiências, seu trabalho é essencial 

para pessoas com deficiência em Sumaré, merecendo a ‘Medalha Berenice Piana’ pelo seu impacto 

positivo na comunidade”. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o Guilherme 

adentre o Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Passaremos agora à entrega do diploma Zilda Arns Neumann, uma honraria concedida às pessoas 

que atuam no [Falha no áudio] na proteção aos direitos da criança e do adolescente na Cidade de 

Sumaré. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Rosa Maria Góes 

da Silva para a entrega do “Diploma Zilda Arns Neumann”, indicada pelo Vereador André da 

Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Rosa Maria Góes da Silva, nascida há 63 anos em 

Pedreira (São Paulo), encontrou sua vocação em Sumaré, onde se mudou em 2001. Com formação 

em administração e especialização em gestão de terceiro setor, ela se tornou uma figura central no 

Grupo de Apoio Nisfram, ajudando a expandir projetos sociais e educativos. Desde 2008, como 

presidente da instituição, tem impactado positivamente a comunidade, oferecendo assistência a 224 

famílias e apoio alimentar a 65 mulheres, semanalmente”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Peço para que Rosa Maria adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia 

dos homenageados Isaac Tomaz da Silva e Jane Leire Tomaz da Silva, para a entrega do “Diploma 

Zilda Arns Neumann”, indicado pelo Vereador Silvio Coltro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Isaac Tomaz da Silva, nascido em 1970 em Itantim (Bahia), e Jane Leire Tomaz da Silva, nascida 
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em 1972 em Eunápolis (Bahia), residem em Sumaré há mais de seis anos. Em 1999, começaram a 

trabalhar com crianças em situação de risco em São Paulo e, em 2018, assumiram a Casa do Lar 

Batista em Sumaré. Dedicam-se a proporcionar um ambiente seguro e de desenvolvimento para 

crianças e adolescentes, preparando-se para a vida em sociedade no mercado de trabalho. Eles veem 

essa missão como uma vocação, perseverando apesar dos desafios”. Feita a leitura. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Peço que Tomaz e Jane adentrem ao Plenário para receberem suas homenagens. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do 

homenageado Pedro Luiz Piedade Filho, para a entrega do “Diploma Zilda Arns Neumann”, indicado 

pelo Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedro Luiz Piedade Filho, 

conhecido como ‘Pastor Pedrinho’, nasceu em Borda da Mata (Minas Gerais), em março de 1955. 

Após uma carreira na indústria, apresentou-se(sic) na Robert Bosh, em 1999. Casado há 45 anos, tem 

quatro filhos e seis netos. Atuando como pastor há 39 anos, fundou o ‘Instituto Saber Social’ em 

2008, que hoje beneficia 240 pessoas em Sumaré, promovendo o bem-estar comunitário com amor e 

dedicação”. Feita a leitura, Presidente. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o 

Pastor Pedro adentre o Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Giselli da Silva, para 

a entrega do “Diploma Zilda Arns Neumann”, indicada pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Giselli da Silva, nascida em Campinas em 1992, é residente em Sumaré há 

31 anos, é uma educadora apaixonada que molda mentes jovens com calor e dedicação desde sua 

formação em pedagogia, no ano de 2015. Atuando na rede municipal, incluindo a escola Emei 

Magdalena Maria Vedovato Callegari, ela inspira alunos e colegas com a sua abordagem acolhedora 

e adaptável, dedicando-se também ao projeto ‘Meu Reforço Favorito’, que apoia crianças 

vulneráveis em Sumaré”. Feita a leitura, Presidente. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço 

para que a Giselli venha ao Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Mayara 

Eduarda dos Santos Marques, para a entrega do “Diploma Zilda Arns Neumann”, indicada pelo 

Vereador Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Mayara Eduarda dos Santos 

Marques, 34 anos, é conselheira tutelar em Sumaré. É uma líder comunitária dedicada, casada e mãe. 

Com formação em marketing e pós-graduada em psicanálise, e atualmente cursando direito, ela 

iniciou a sua carreira no 3° Distrito Policial, onde trabalhou com intimações. Além de sua atuação 

profissional, Mayara é reconhecida como missionária e capelã eclesiástica, fundadora do “Projeto 

Princesas”, que orienta jovens do sexo feminino. Sua coragem diante do câncer de mama em 2020 

inspirou muitos, destacando-se seu compromisso com o bem-estar de crianças e adolescentes em 

situação de vulnerabilidade”. Feita a leitura. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para 

que a Mayara adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Marilena Cezar de 

Freitas, para a entrega do “Diploma Zilda Arns Neumann”, indicada pelo Vereador Sebastião Correa. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Marilena Cezar de Freitas, nascida em São Paulo, no dia 1° 

de dezembro de 1946, é educadora e líder comunitária em Sumaré. Seu compromisso com a 

educação e o voluntariado, além da presidência na Associação Recanto Tia Cecília, demonstra o seu 

impacto positivo na comunidade. Concedemos a ela o ‘Diploma de Honra ao Mérito Dra. Zilda Arns 

Neumann’ em reconhecimento ao seu serviço exemplar e a educação contínua”. Feita a leitura. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que a Marilena Cezar adentre ao Plenário para 

receber a sua homenagem. Passaremos agora à entrega da “Medalha e Diploma Gunnar Vingren e 

Daniel Berg”, uma honraria concedida a autoridades e personalidades religiosas ou entidades que 

tenham se destacado nas atividades de natureza eclesiástica, assistencial e educacional no Município 
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de Sumaré. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Marcelo 

Henrique Miranda, para a entrega da “Medalha e Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg”, indicado 

pelo Vereador Silvio Coltro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Marcelo Henrique Miranda-- 

[Aplausos] “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Marcelo Henrique Miranda, líder espiritual e 

presidente do Alpes, Conselho dos Pastores de Sumaré. Iniciou a sua jornada religiosa na Igreja 

Batista do Caminho em 1999, fundou a igreja na Avenida Manoel Alves em 2007, e criou o Instituto 

Zelo em 2014, dedicando-se também à Secretaria Municipal de Comunicação, reconhecido pelo seu 

trabalho social em inspiração espiritual na comunidade Sumareense”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Adentre ao Plenário, Marcelo, para receber a sua homenagem. [Aplausos] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do 

homenageado Eduardo Souza Marques, para a entrega da “Medalha e Diploma Gunnar Vingren e 

Daniel Berg”, indicado pelo Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Eduardo Souza Marques, nascido em Campinas em 1987, é pastor da Igreja Batista da Lagoinha 

Sumaré desde 2023. Com formação em publicidade, educação física e teologia, dedicou-se às 

atividades missionárias e sociais em várias localidades, incluindo a implantação de ir a igrejas e 

ajuda a comunidades carentes. Reconhecido por seu compromisso como servidor comunitário 

espiritual, lidera ações para transformar vidas em Sumaré”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço para que Eduardo adentre ao Plenário para receber a sua 

homenagem. [Aplausos] “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, pela indicação, pela sugestão, gostaria que o 

senhor permitisse a entrada do meu amigo Juninho do Valle para me acompanhar na entrega dessa 

honraria. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A pedido da V. Exa., eu peço para que o Juninho do Valle 

adentre ao Plenário juntamente para acompanhar a entrega da homenagem. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura da biografia do homenageado Eder Sérgio Pascoto, para a entrega da “Medalha e 

Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg”, indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: “Eder Sérgio Pascoto, nascido em Limeira, em 31 de agosto de 1968, é um dedicado 

evangelizador e terapeuta de dependentes químicos. Iniciou o seu trabalho em diversas cidades, 

incluindo a Cracolândia, em São Paulo, antes de fundar uma comunidade terapêutica em Nova 

Odessa e posteriormente em Sumaré, a partir de 2019. O seu compromisso em transformar vidas 

através de aconselhamento e acolhimento tem sido uma grande contribuição para a comunidade de 

Sumaré”. Feita a leitura. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o Eder adentre o Plenário 

para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura da biografia do homenageado Alessandro Godoi, para a entrega da “Medalha e 

Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg”, indicado pelo Vereador Sirineu Araújo. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Alessandro Godoi, nascido em 23 de junho de 1976, em Campinas (São 

Paulo), filho de Luiz Carlos Godoi e Selma Regina Pereira, é casado há 12 anos com Tatiana Godoi, 

pai de três filhos, Vitor, Alessandra e Matheus. Desde 1993 dedicou-se às atividades sociais e 

missionárias em Sumaré (São Paulo), e foi ordenado pastor em 2000, na Igreja Assembleia de Deus 

Ministério Parque Brasília, onde tem trabalhado na recuperação de dependentes químicos por 22 

anos. Alessandro lidera ações comunitárias em Sumaré, promovendo transformação através do amor 

e da fé”. Feito, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Alessandro, adentre ao Plenário para 

receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à entrega da 

Medalha e Diploma de Mérito Jurídico, uma honraria concedida aos profissionais do direito que se 

destacaram pelo serviço relevante ao Município de Sumaré. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da biografia do homenageado Vanderlei César Corniani, para a entrega da “Medalha e 



11 
 

  

Diploma de Mérito Jurídico”, indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Vanderlei César Corniani completa 56 anos no próximo dia 4 de julho, é natural de 

Urupês, interior do Estado de São Paulo, e mora em Sumaré há 44 anos. É advogado especializado 

em direito trabalhista há mais de 30 anos no Município. Em 1993, fundou a Advocacia Corniani & 

Associados. Foi membro da maçonaria por mais de dez anos. É aluno do Pró-vida e é diretor da 

Acias desde 2017. No triênio de 19 a 21, foi presidente da OAB Subseção Sumaré”. Feita a leitura. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sr. Vanderlei, faça a entrada no Plenário para receber a sua 

homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da biografia do homenageado Marcelo Cheli de Lima, para a entrega da “Medalha e Diploma de 

Mérito Jurídico”, indicado pelo Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Marcelo Cheli de Lima atua como advogado do Senado Federal, posição conquistada através do 

concurso público de provas e títulos. Marcelo também é advogado na Cheli Advocacia e Consultoria, 

onde oferece serviço de consultoria jurídica especializada. Foi procurador autárquico do Conselho 

Regional de Medicina de São Paulo, e também atuou como procurador no Município de Limeira. 

Além de ter cinco pós-graduações e mestrado em direito econômico e financeiro pela Faculdade de 

Direito da USP, Marcelo é membro ativo do Instituto de Direito Administrativo, sancionador e 

preside a Comissão de Direitos Financeiros e Administrativo da OAB São Paulo - Subseção 

Sumaré”. Feita a leitura. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Marcelo, queira adentrar ao Plenário para 

receber a sua homenagem. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem Sr. 

Presidente. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu solicito a entrada ao Plenário do atual 

presidente da Ordem dos Advogados, Dr. Paulo Roberto, e o tesoureiro, Dr. Cléber de Oliveira, 

juntamente com a mãe do nosso nobre homenageado, dona Isaura Cheli. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A pedido da V. Exa., eu autorizo para que o Dr. Paulo adentre ao Plenário e todos aqueles 

que o senhor citou. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da biografia do homenageado Fábio Pinto Batista... Bastidas, para a entrega da “Medalha e 

Diploma de Mérito Jurídico”, indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Fábio Pinto Bastidas tem 51 anos - ou Bastidas, né? -, é natural de Santo André, mas 

mora em Sumaré há aproximadamente 20 anos. É advogado atuante na Comarca de Sumaré desde o 

casamento com a Dra. Eliana Regina Cordeiro Bastidas, em 2004, quando juntos inauguraram a 

Cordeiro e Bastidas - é isso? - Sociedade de Advogados. Atualmente, Fábio preside a Associação dos 

Advogados de Sumaré (São Paulo), quadriênio 2022-2025, atua em diversas áreas do direito, com 

destaque para a cível, trabalhista, previdenciário, família e sucessões, agronegócio, meio ambiente, 

nas esferas administrativas e judiciais em todo o território nacional e também no exterior”. Parabéns! 

Feita a leitura, Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Gostaria de pedir para que a família do homenageado pudesse entrar, os seus pais estão 

presentes, e a filha e a esposa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o Sr. Fábio adentre o 

Plenário, e sua família. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura da biografia do homenageado Diego Bini, para a entrega da “Medalha e Diploma de Mérito 

Jurídico”, indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Diego Bini tem 

43 anos, natural de Americana, reside em Nova Odessa e trabalha em Sumaré desde 2021. Entrou 

para a Polícia Civil no ano de 2001, na carreira de agente de telecomunicações, e no ano de 2012 foi 

nomeado delegado da Polícia. Desde novembro de 2021 é titular da 4° Delegacia de Polícia de 

Sumaré, onde atua na região do Bairro Matão e adjacências. É graduado em direito pelo Centro 

Universitário Salesiano São Paulo, pós-graduado em direito penal e processual, penal e pós-graduado 
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em direitos humanos e segurança pública”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao Diego que faça 

adentrar ao Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Leandro(sic) Francisco 

Silva, para a entrega da “Medalha de Diploma de Mérito Jurídico”, indicado pelo Vereador Sebastião 

Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Sr. Presidente, eu gostaria que a esposa 

também adentrasse ao Plenário para tirar foto, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Após fazer a 

leitura da biografia, eu autorizo. Claro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Eleandro Francisco 

Silva, completa 43 anos no próximo dia 8 de julho. É natural da cidade de Fátima do Sul, estado do 

Mato Grosso do Sul. Mora em Sumaré desde o ano de 97, é formado em direito pela Unip Campinas. 

Após ser aprovado na OAB, assumiu então o antigo escritório de advocacia do seu tio, Maurício de 

Sá, que é funcionário desta Casa de Leis há aproximadamente 12 anos. Eleandro vem exercendo a 

advocacia com seriedade, responsabilidade, profissionalismo e um profundo amor pela profissão”. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o Eleandro e a sua esposa adentrem ao Plenário, e se 

tiver mais alguém da família aqui, por favor. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 

1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, 

Presidente. Nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não ha-- “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Pelo bom andamento da Sessão, gostaria que consultasse o Plenário para passar direto para a Ordem 

do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário para a passagem direto para a Ordem do 

Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Passagem direta para a 

Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado, às 12h59. [Falando 

fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que os Vereadores registrem suas 

presenças, por favor. Peço para que os Vereadores registrem suas presenças, por favor! Reabro a 

Sessão para a Ordem do Dia! Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a 

Sessão Ordinária do dia 25 de junho de 2024, às 13h04. Ordem do Dia: Discussão e votação ao 

Projeto de Lei 160/2023, de autoria: Alan Leal: “Dispõe sobre o recolhimento de animais 

abandonados no Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Eu gostaria de convocar os membros da Comissão de 

Educação e Saúde para amanhã, às 13h30, para a reunião. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado 

o pedido da V. Exa., Vereador Tião. [Falando fora do microfone] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Gostaria de registrar a minha presença na Ordem do Dia. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o projeto. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 6/2024, de autoria do Vereador 

Willian Souza: “Altera o Art. 1° da Lei Ordinária Municipal n. 6.818, de 3 de maio de 2022, que: 

‘Dispõe sobre obrigatoriedade da destinação de vagas de estacionamentos exclusivos para as pessoas 

com transtorno do espectro autismo (TEA) em supermercados, hipermercados e shoppings no 

Município de Sumaré’”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; 

Redação Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 
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19 votos favoráveis e nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 3 e Item 4 saem da Ordem 

do Dia por apresentação de Emenda. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, 

nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da 

palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho. E declaro a 

Sessão Ordinária do dia 25 de junho de 2024 encerrada, às 13h09. E peço para que todos vão em paz 

para as suas casas! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 25 de junho de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 


